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  211221יסודות הכימיה 

 תרמוכימיה –פתרון תרגיל כיתה

 

 :נתונים. 2

 

 

E = Q + W 

E = Q - Pf ∙ V = Q - Pf ∙ (Vf - Vi) 

Vi = ni ∙ R ∙ Ti / Pi = 1 mol ∙ 0.082 L∙atm/mol∙K ∙ 273 K / 2 atm = 11.2 L 

W = – 1atm ∙ (20L – 11.9L) = – 8.8 L∙atm ∙ 101.3 J/L∙atm =  – 891.44 J 

E = 392.37J – 891.44J = -499.07J = -0.499 KJ 

 

 

Hm = 6010 J/mol  s = 0.917 g/cm :נתונים. 1
3
=0.917 g/ml      l = 0.9998 g/cm

3
=0.9998 g/ml   

Hm = E + P ∙ V  

E = Hm – P ∙ V = Hm – P ∙ (Vl – Vs) 
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 : נתונים .3

 ∆H1 = -57.8 Kcal/mol     H2(g) + 1/2 O2(g)  → H2O(g)  (1 

   ∆H2 = -68.32 Kcal/mol   H2(g) + 1/2 O2(g)  → H2O(l)   (2 

 : 2' משוואה מס נפוך את

∆H-2 = +68.32 Kcal/mol   H2O(l)  → H2(g) + 1/2 O2(g)  (2 

 :  1' ור של תגובה זו עם תגובה מסביח

H2(g) + 1/2 O2(g) + H2O(l) → H2O(g)  + H2(g) + 1/2 O2(g) 

 HV = ?                    H2O(l) → H2O(g)∆:              לכן

mol
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Pi = 2 atm Ti = 273 K ni  = 1 mol 

Pf = 1 atm Vf = 20.0 L Q = 392.37 J 
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 : נתונים    .1

 ∆H
°
1 = -131.3 KJ      CO(g) + H2(g)  → C(s) + H2O(g)  (1 

∆H
°
2 =- 393.5 KJ        C(s) + O2(g)  → CO2(g)  (2 

∆H
°
3 = -566.0 KJ               2CO(g) + O2(g)  → 2CO2(g) (3 

 :נכתוב את משוואת השריפה של איזואוקטן

∆H
°
4 = -5074.2 KJ/mol       C8H18(l) + 12.5O2(g)  → 8CO2(g) + 9H2O(g) (4 

 :היצירה של איזואוקטן משוואת 

∆H
°
f =?              8C(s) + 9H2(g)  → C8H18(l)  

 :בכדי לבטל את התרכובות שאינן מופיעות במשוואה הסופית נכפול ונהפוך את התגובות

∆H
°
 = 5074.2 KJ           8CO2(g) + 9H2O(g) → C8H18(l) + 12.5O2(g)  (4 

∆H
°
 = 9∙∆H

°
1  = -1181.7 KJ      9CO(g) + 9H2(g)  → 9C(s) + 9H2O(g)  (1 

∆H
°
 = 4.5∙∆H

°
-3  = 2547.0 KJ                9CO2(g)  → 9CO(g) + 9/2O2(g)  (3 

∆H
°
 = 17∙∆H

°
2  = -6689.5 KJ      17C(s) + 17O2(g)  → 17CO2(g)  (2 

 :ולכן, תיתן את המשוואה הרצויהסכימת המשוואות כפי שהן כתובות כעת 

KJKJKJKJKJH f
o 2505.66890.25477.11812.5074  
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Q = C ∙ T = m ∙ S ∙ (Tf – 

Ti) 
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 Hm = 6010.0 J/mol      Cice = 37.780 J/mol∙K         Cwater = 72.865 J/mol∙K   m(H2O)=100 g: נתונים. 6 

  .0°C-ל 10°C--חימום הקרח מ – 1 :  התהליך מורכב משלושה שלבים

  .0°C-מעבר פאזה מקרח למים ב – 2      

  .15°C-ל 0°C-חימום המים מ – 3      

 : לכן

H = Qp = C ∙ T = n ∙ S ∙ (Tf – Ti) 

.g :mol 100 -ב חישוב מספר המולים
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m = 100gr S = 

4.184J/g∙°C 

Tf  = 19.0
°
C Ti  = 24.8

°
C 
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J.K
Kmol
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                       C(AgNO3)=0.100M    V(AgNO3)=50 ml=0.05L  : נתונים   .7

C(HCl)=0.0952M    V(HCl)=60 ml=0.06L 

  Ti=22.6
 o
C     Tf=23.4 

o
C    =1 g/ml  S=4.18 J/g∙°C  

 :עבור התחממות המים H חישוב .   א
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 :לכן, המים התחממו כתוצאה מהאנרגיה שנפלטה מהתגובה

J.)OH(HH 843672  

 .בכדי שנוכל לחשב עבור מול תוצר ל"נחשב עבור כמה מול תוצר מתקבלת האנתלפייה הנ   .  ב     

 :והמשוואה לקבלת המשקע היא, כל אחד מהמלחים המוספים מתפרק ליונים

Ag
+

(aq)     +     Cl
-
(aq)     →     AgCl(s) 

 

 

 

 

Ag-הגורם המגביל הוא ה 
10∙5ולכן כמות המשקע המתקבלת היא  , +

-3
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60 50 V [ml] 

0.0952 0.1 C [M] 
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 5∙10
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 n [mol] 


